

聚焦前沿，破解难题 | 湖北省医学会计划生育分会 2025 年学术年会顺利召开

2025 年 11 月 8~9 日，湖北省医学会计划生育分会 2025 年学术年会在湖北省武汉市顺利召开。此次年会由湖北省医学会计划生育分会主办，华中科技大学同济医学院附属同济医院、武汉市第六医院和华中科技大学同济医学院生殖健康研究所共同承办，旨在推动湖北计划生育分会的发展，促进学术交流与合作。湖北省医学会计划生育分会全体委员以及来自全国各地的专家学者、青年学者和研究所师生参加了本次会议。



大会开幕式由大会执行主席、湖北省医学会计划生育分会副主任委员、华中科技大学同济医学院附属同济医院李强教授主持并介绍了出席本次开幕式的领导和嘉宾们，对他们的到来和对会议的支持表示了由衷的感谢。



首先，湖北省医学会秘书长助理张云华主任致辞，充分肯定了湖北省医学会计划生育分会过去一年所取得的成绩并预祝本次年会顺利。



华中科技大学同济医学院附属同济医院李科珍教授作为本次年会的承办单位之一对参会嘉宾和与会代表们表示热烈欢迎，并对筹办本次会议的工作人员表示感谢。



名誉主席国际妇科内镜协会理事、首都医科大学附属复兴医院夏恩兰教授肯定了本次年会为相关领域同道搭建了学术交流平台，对提升技术水平、规范操作，推动我国生殖健康事业的发展有积极的推进作用。



大会主席、湖北省医学会计划生育分委会主委、华中科技大学同济医学院生殖健康研究所所长廖爱华教授致开幕辞，对参会嘉宾和与会代表们表示热烈欢迎，并对筹办本次会议的工作人员表示衷心的感谢，并强调生育和生殖健康是全民健康基石，关乎民生与民族未来，明确大会“聚焦前沿、破解难题、共处发展”的宗旨。本次学术年会邀请到领域内多位知名专家学者，交流近年来领域内的研究，共同进展享真知灼见，探讨新形势下健康生育的新思维、新挑战和新机遇，碰撞产生学科发展的新思路和新理念。并预祝本次大会圆满成功！



此次会议荣幸地邀请到中华医学会计划生育学分会主任委员、北京协和医院刘欣燕教授，她首先充分地肯定了湖北计生分会历届主委所做出的贡献和取得的成绩，并激励全体与会人员再接再厉，为我国计划生育事业再创辉煌做出更大的贡献。随后，刘主委为大家带来了题为《剖宫产瘢痕憩室，一定要修补吗？》的精彩报告。



国家卫生健康委医院管理研究所孙辉教授作了题为《从效率医疗到价值医疗的诠释》的报告。

湖北省卫健委妇幼处二级调研员王丹分享了《避孕与妇幼健康》的报告。



中国医科大学期刊中心《中国实用妇科与产科杂志》编辑部主任魏正强教授作了题为《从问题到方案：妇科临床研究设计解析》的报告。

湖北省医学会计划生育分会主任委员、华中科技大学同济医学院生殖健康研究所廖爱华教授作了题为《从免疫学视角看慢性子宫内膜炎与反复妊娠失败》的报告。

西南医院唐帅教授作了题为《宫腔镜手术并发症的处理策略》

的报告。

湘雅二医院妇产科主任符淳教授作了题为《子宫内膜癌生育力保护策略》的报告。



湖北省医学会计划生育分会副主任、华中科技大学同济医学院附属同济医院李强教授作了题为《宫腔镜冷刀手术技巧及人流术后规范化管理》的报告。

福建省妇幼保健院谢熙教授、中华医学会计划生育分会常务委员作了《阴道内镜技术在阴道斜隔综合征的应用》为题的报告。

重庆市妇幼保健院池余刚教授作了《宫腔镜术中膨宫介质管理》为题的报告。

广西壮族自治区妇幼保健院熊春秋教授作了《基于妇幼保健特色的生育力保护保存工作》为题的报告。



湖南省人民医院黄薇教授作了《宫腔镜与生育力保护》为题的报告。

西电集团医院张群昌教授作了《子宫内膜息肉专家共识与临床实践》为题的报告。

江西省妇幼保健院曹华斌教授作了以《宫腔次要病变的诊治》为题的报告。

湖北省医学会计划生育分会常委、宜昌市中心人民医院产科

主任李华教授，为我们带来了关于《宫颈机能不全的诊疗经验分享》的报告。



湖北省医学会计划生育分会常委、武汉大学人民医院谢青贞教授作了题为《造血干细胞移植女童患者生育力保护中国专家共识解读》的报告。

湖北省医学会计划生育分会副主任委员、武汉大学中南医院张新华教授作了题为《泌尿外科科学家与ED研究进展》的报告。

湖北省医学会计划生育分会常委、武汉市第一医院妇产科胡雅君教授作了题为《卵巢低反应患者的助孕策略》的报告。

湖北省医学会计划生育分会常委，华中科技大学同济医学院附属协和医院李艳辉教授作了题为《反复发生的子宫内膜息肉的处理办法》的报告。

华中科技大学同济医学院附属同济医院李双教授作了题为《基于女性生育力导向的宫颈癌前病变/早浸癌的临床诊疗策略》的报告。



此外，中华医学会计划生育学分会主任委员、北京协和医院刘欣燕教授，湖北省妇幼保健院生殖科郑洁教授和湖北省医学会计划生育分会常委、武汉市第六医院张帆教授分别作了题为《减少人工流产对女性生殖健康影响方法与评价》、《重塑宫腔粘连

的临床路径：一项雌激素药物递送系统新突破》和《子宫内膜异位症的生育力保护》的专题报告。



闭幕式由大会执行主席、湖北省医学会计划生育分会常委、武汉市第六医院张帆教授主持，她对所有参与本次大会的省内外专家学者和工作人员表示了衷心的感谢，并期待着大家将在本次会议中所收获的知识和启发，融入到今后的工作中，为推动学科发展、提升临床水平、促进社会进步贡献更大力量。



本次大会的圆满成功，不仅彰显了湖北省计划生育领域的学术实力，更为全省学科建设注入新的活力。湖北省医学会计划生育学分会将继续发挥桥梁纽带作用，立足荆楚大地，紧扣生育政策调整与群众健康需求，持续深化学术交流与技术协作，为全省妇女健康保驾护航，为健康湖北建设贡献智慧和力量！



(主持人风采)



(现场花絮)